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Вступ. У сучасному світі мотивація працюючих стає основним засобом 

спонукання персоналу до вирішення поставлених перед організацією завдань. 

Актуальність даної теми визначається тим, що від ефективної системи мотивації 

залежить не тільки підвищення соціальної і творчої активності конкретних 

працівників, а й кінцеві результати діяльності підприємств різних форм 

власності та сфер діяльності. У літературі наведені різні визначення мотивації. 

На наш погляд, найбільш вдалим є: «Мотивація – це вплив на поведінку людини 

для досягнення особистих, групових і суспільних цілей. При виборі форм і 

методів мотивації насамперед необхідно враховувати мотиви людей. Те, що 

викликає їх дії»[1, c.109]. 

Постановка проблеми. На нинішньому етапі розвитку суспільства в Україні 

проблема мотивації поведінки й діяльності особистості набула важливого 

значення. Мотивація є одним із най важливіших чинників, вміле 

використання якого може сприяти розв’язанню всього комплексу соціально – 

економічних проблем. Існує багато визначень мотивації, вживається багато 

термінів для виявлення головного в мотивації, а саме: процесу, що відбувається 

в людині, який направляє її поведінку і визначає її вибір, тобто, спонукає людину 

поводити себе в конкретній ситуації певним чином. Зрозумівши процес 

мотивації, який є недостатньо вивченим, можна значно краще пояснити 

поведінку людей в процесі трудової діяльності або в різних інших ситуаціях. [2, 

c.417]. 

Формування цілей статті. Метою дослідження є аналіз теоретичного 

підґрунтя для всебічної характеристики мотивації та мотиваційного процесу, які 

мають безпосереднє відношення до змісту і логіки поведінки людини в процесі 

трудової діяльності.[2, c.417]. 

 Виклад основного матеріалу. Рисами сучасного етапу соціально-

економічного розвитку є динамізм, масштабність та багатовекторність змін у 

всіх сферах суспільного життя. У центрі цих процесів, які відбуваються у 

світовому співтоваристві, знаходиться глобалізація у технологічній, виробничій, 

науковій, соціальній, політичній та інших сферах життєдіяльності, що все 

відчутніше впливає, перш за все, на загострення конкуренції між країнами за 

джерела чинників виробництва (капітал, робочу силу, ресурси, технології тощо). 

Значний внесок у розвиток теорії і практики зробили відомі вітчизняні й 
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зарубіжні автори сучасних теорій мотивації : О.А. Бугуцький, В. Шинкаренко, І. 

Бондар, Л. Безтелесна, Г.А. Дмитренко, А.М. Колот, А. Маслоу, Д. Мак 

Клелланд, Ф. Герцберг, В. Врум, Л. Портер, Е. Лоурел. 

Для досягнення мети та виконання завдань недостатньо тільки набору 

кваліфікованих кадрів. Необхідно так організовувати працю, створити такі 

мотивуючі чинники, щоб кожний робітник прикладав максимум зусиль для 

досягнення поставленої мети.[3, c.137]. 

 В умовах, що склалися в Україні на нинішньому етапі її розвитку, 

проблема мотивації особистості набула важливого значення, бо вирішення 

завдань, які стоять перед суспільством, можливе лише за умови створення 

належної мотиваційної основи, здатної спонукати персонал підприємств до 

ефективної діяльності. Знання мотивації дозволяє розробити способи досягнення 

максимальної віддачі від підлеглих на основі чіткої уяви про їх поведінку, про 

мотиви, що зумовлюють їх працювати. На жаль, велика кількість визначень 

поняття «мотивація» не спрощує, а, навпаки, ускладнює сприйняття сенсу цієї 

категорії. [2, c. 417]. Проаналізувавши існуючі визначення терміну «мотивація» 

ми можемо стверджувати, що «мотивація» це  психолого – фізіологічний процес 

впливу на працівника з метою досягнення певних цілей.    

Якщо мотивацію розглядати як процес впливу на поведінку людини 

факторів, то її можна розподілити на шість послідовних стадій. 

 Перша стадія – виникнення потреби. Потреба виявляється як відчуття 

людиною нестачі чогось. Ця нестача дає про себе знати і "вимагає" свого 

задоволення.  

Друга стадія – пошук способів задоволення потреби. Наявність потреби 

вимагає від людини певної реакції. Люди по-різному можуть домагатись 

усунення потреби: задовольнити, не помічати. Але в більшості випадків виникає 

необхідність щось зробити, здійснити, вжити певних заходів. 

 Третя стадія – визначення цілей, напрямків дій. Людина визначає, що їй 

треба конкретно отримати та зробити для задоволення потреб.  

Четверта стадія – виконання конкретних дій. На цій стадії людина докладає 

зусиль для того, щоб досягти поставлених цілей. 

 П’ята стадія – отримання винагороди за виконані дії. Зробивши певні 

зусилля, людина отримує те, що має задовольнити потребу або те, що вона може 

обміняти на бажаний об'єкт. На цій стадії з'ясовується, наскільки здійснення 

людиною збігається з очікуваним результатом. Залежно від цього відбувається 

послаблення, збереження або посилення мотивації. 

 Шоста стадія – задоволення потреби. Залежно від рівня задоволення 

потреби, величина винагороди і її адекватності зробленим зусиллям людина 

припиняє діяльність до виникнення нової потреби або продовжує пошуки 

заходів для задоволення потреби наявної [3, с.13].  

Загалом ефективна мотивація має бути, перш за все, системою, що відповідає 

таким характеристикам:  

• гармонічно збалансована та забезпечена фінансовими й людськими 

ресурсами; 
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•  чесна та послідовна (правила мають стосуватись усіх працівників без 

винятків);  

• залежить від досягнення чітко усвідомлених цілей;  

• поєднана із загальною стратегією організації;  

• застосовується комбінація фінансових та нефінансових стимулів;  

• передбачає регулярні, систематичні огляди результатів та оцінку впливу на 

діяльність організації;  

• поєднана з елементами управління якістю, адже вони працюють з однією 

метою; 

•  менеджери (або ті, хто виконують їх функції) чітко розуміють вплив 

різних інструментів на вмотивованість та лояльність працівників. 

Основоположні принципи сучасної концепції управління людськими 

ресурсами знайшли своє відображення в таких основних типах управління, як:  

• управління за результатами;  

• рамкове управління;  

• управління на основі делегування;  

• партисипативне управління;  

• підприємницьке управління; управління за допомогою мотивації. [3,c.138]. 

Таким чином, успішна мотивація праці працівників в організації передбачає: 

залежність досягнутих результатів і ефективності роботи від зусиль, 

усвідомленням ним своєї ролі у процесі своєї праці наявність прямої залежності 

між справедливістю винагород за працю і витрачиними зусиллями працівника.[4, 

c. 100]. 

Висновки. Провівши аналіз підходів до визначення таких важливих понять 

в системі розробки працівників як «стимулювання» та «мотивація», було 

виявлено багатогранність та неоднорідність їх розуміння. Це дозволило провести 

групування різних тлумачень та висловити свою думку щодо їх визначення. Але 

подальший розвиток загальної системи позитивного впливу на сучасному 

підприємстві неможливий без комплексного їх використання, що вимагає 

подальших теоретичних та практичних досліджень у сфері інтеграції мотивації 

та стимулювання в одну єдину систему заохочень на підприємстві. [5, c.322]. 
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